

YAOWEN

气温过山车 春捂莫放松

■记者 钱澄蓉

本报讯 上周末,我市气温经历了一次短促“突变”。周六,白天最高气温飙升到了23℃到25℃;而周日,随着北方强冷空气东移南下,全市有一次明显的降温,早晨最低气温仅有3℃到4℃。而这阵寒冷也延续到了昨天,虽然昨天白天阳光在线,但体感上清冷十足,让人有一种重返冬天的错觉。

气温“跌宕起伏”让人捉摸不透。倒春寒,总是不受欢迎的。不过,好消息是,我市的气温又要回升了。昨天,记者从市气象部门了解到,从今天开始,白天气温又将明显回升了,最高气温将再次向20℃冲刺。明天气温将进一步攀升,白天最高气温将在25℃上下,“一秒入夏”的感觉又将涌现。但值得注意的是,这几天,早晚气温并不高,最低气温保持个位数,昼夜温差明显拉大。

从目前的气象资料分析,本周的下半段,也就是17日、18日,还会有一股冷空气影响我市,会再次带来降温和降雨。届时,最高温度将回落到15℃到16℃,最低温度仅在11℃到13℃。

俗话说:“春捂秋冻。”这对于应对天气变化是有指导意义的,春天天气多变,换季衣物还是要慢一点收,以备冷暖快速切换。

另外,市气象局提醒市民,气温坐上“过山车”,变化幅度较大,风力较强,对室外作业、农业生产会造成不利影响,需注意防范。此外,当前这一时节,昼夜温差较大,容易引发感冒等疾病,市民要注意预防。体弱多病人群更要做好防护,记得及时添衣,科学健康饮食,增强身体抵抗力。

我市新增6名 嘉兴市级非遗传承人

■记者 胡佳英

本报讯 近日,嘉兴市文化广电旅游局公布了第五批嘉兴市非物质文化遗产代表性项目、代表性传承人名单,我市潘弟观、赵亚平等6人榜上有名,涉及传统舞蹈、传统技艺两大类。截至目前,我市拥有嘉兴市级及以上代表性传承人25人。

近年来,我市始终致力于非物质文化遗产的挖掘、保护与传承工作。截至目前,平湖市共有国家级、省级、嘉兴市级各级非遗名录项目200多个,我市曾荣获省“民间文化艺术之乡”称号,今年还入选了省首批“非遗助力共同富裕”试点地区。在非物质文化遗产传承过程中,非遗项目代表性传承人具有非常重要的作用,他们掌握并承载着非物质文化遗产的丰富知识和精湛技艺,既是非物质文化遗产的重要承载者和传递者,也是非物质文化遗产保护和活态传承的核心载体,被誉为非遗保护的“活化石”。比如,裴国君掌握着平湖黄酒制作技艺,潘弟观掌握着平湖糟蛋制作工艺,他们通过传承让这份技艺“活”了起来、“动”了起来。近年来,我市积极开展非物质文化遗产代表性传承人展示、展演及传习活动,为各级非遗传承人创作文旅融合衍生产品搭建平台。各级非遗传承人也认真履行传承义务和责任,努力培养后继人才,为我市非物质文化遗产保护传承工作,推动优秀传统文化创造性转化和创新性发展共同努力。



近日,在林埭镇徐家埭村一果园内,工人正在搭建一个新的葡萄大棚,为接下来的葡萄种植做好前期准备。

■摄影 王 强 纪亚千

遗失声明

●平湖市钟埭街道大力村经济合作社遗失嘉兴市农村集体经济组织统一收据1份,收据号码:0801127,金额:200000元,声明作废。
●平湖市钟埭街道大力村经济合作社遗失嘉兴市农村集体经济组织统一收据1份,收据号码:0803992,金额:10000元,声明作废。

■记者 林旭东 通讯员 倪逸平

本报讯 消费是增进市场活力的重要方式。这几天,我市开展“爱购平湖春季消费券”发放活动,进一步激发居民的消费热情。据悉,消费券类型主要为餐饮消费券和家电通讯珠宝消费券两种类型,能涵盖居民大部分情况下的消费需求。

据悉,本次消费券发放活动总金额为280万元,其中消费券100万元、家电通讯珠宝消费券180万元。其中餐饮消费券共设置5000张50元券(满200元可用)、2500张100元券(满400元可用)和2500张200元券(满800元可用);家电通讯消费券共设置3000张300元券(满2000元可用)、1800张500元券(满5000元可用)。

本次消费券的金额设置和数量都非常吸引人,如何参与?有需求的市民可下载“今平湖”APP,并进行抽奖预约登记,经过平台抽奖后获取,餐饮、家电通讯两种类型消费券每券券额均可消费,每种类

型消费券最多可获取1张。通过“今平湖”APP预约抽奖后,系统将向抽奖成功的消费者通过微信发放消费券,消费券可在所有参与活动的商户中通用,且在商家自主折扣基础上叠加使用。

值得一提的是,消费券活动的各项时间节点千万要注意。消费券的预约时间为3月12日上午9时至3月14日上午9时,抽奖时间为3月14日下午4时,抽奖成功后两天内通过微信平台将消费券陆续发送至消费者微信卡包,每种类型每位消费者最多获取1张,

使用时间为获取消费券起至3月20日24时。获取消费券后,市民可在符合条件的商户中进行消费,满足消费券使用金额条件的,消费结算时微信账户支付即可抵扣,如消费券在规定的时间内截止日未使用,将自动失效。

发放当日在平的所有人员(包括域外来平人员)都可参加本次消费券活动。本次消费券活动也得到了广大市民的欢迎,截至昨天下午3时左右,“爱购平湖春季消费券”发放活动已经收到预约次数近8万人次。“今年我

们发放的购车优惠补贴与‘春节留平员工消费券’有效刺激了消费增长,为全力冲刺促消费工作‘开门红’提供了强有力的保障。我们也将根据本次‘爱购平湖春季消费券’的核销情况,再行确认后继续消费券的发放。”市商务局相关负责人说。

们发放的购车优惠补贴与‘春节留平员工消费券’有效刺激了消费增长,为全力冲刺促消费工作‘开门红’提供了强有力的保障。我们也将根据本次‘爱购平湖春季消费券’的核销情况,再行确认后继续消费券的发放。”市商务局相关负责人说。



适应需求 丰富品类

昨天,在广陈镇的蓝城·高科技农业示范园内,种植的抱子甘蓝已经上市销售。据悉,该园通过搭配生菜、甘蓝等不同的蔬菜,丰富配送品类,满足客户需求。

■摄影 王 强 李凤超

“一大碗”正火出圈

■记者 钱澄蓉

【人气小店】“一大碗”

【记者探店】昨天,记者在市区吾悦广场的“一大碗”门店中,看到了一番热闹的景象。工作日上午10时左右,距离午餐还有一段时间,这里的食客已然不少,门店一楼的十来张桌子旁都有人,有的正在扫码点单,有的在闲聊等餐,有的则已经吃上了。“我们在旁边的商场里工作,上班前吃个早中饭,正合适。”一位食客告诉记者。而在厨房里,戴着厨师帽、脖子上挂着毛巾的大厨,正在“帅气”地颠勺,一旁的灶上,一口口小砂锅正“咕噜

咕噜”冒热气,帮厨阿姨们也忙得停不下手,传菜口不断传来“叮叮”的铃铛声。

“开店不到半年,就遭遇了疫情,这家店见证了城市抗击疫情的不易。”“一大碗”老板柯昌红说,2019年8月,这家店刚开业的时候,因便捷的简餐模式、较好的餐品口味以及热闹的店铺地段,生意火爆程度让人欣喜。柯昌红回忆,那时周一到周五用餐的多为附近写字楼的白领以及综合体的物业管理、营业人员,周五下午开始附近学校的孩子们会带来一波就餐高峰,周末散客不断,外卖业务更为火爆,仅线上月营业额过10万元。

“裸裸一大碗”是我市的一个餐饮注册品牌,主营盖饭、米线、面类等简餐。2015年在市区新华路开出第一家门店,2019年店主柯昌红成立一大碗餐饮管理有限公司,经营至今其直营店、加盟店已达到了30多家,其中,半数开在平湖范围内,遍布市区以及各镇街道。

2020年春节,热闹的经营场面戛然而止,突如其来的疫情,让柯昌红本来前景看好的门店和公司遭受一个漫长的“寒冬”。暂停堂食、病毒威胁、人流锐减……严重制约着小店的经营。2022年年初,柯昌红甚至关店歇业了一段时间。“我相信我

的品牌和经营理念会成功,困境都是暂时的,哪怕再难,我都要坚持。”柯昌红这样概括那三年的经营心态。

2023年年初,柯昌红终于等来了“春暖花开”。疫情防控政策全面优化调整以后,小餐饮行业全面复苏,门店客流日渐攀升。虽然营业额尚未恢复到疫情前的水平,但是已经达到疫情期间的2倍,不仅如此,近一个月来,柯昌红更多感受到了“经济复苏”带来的利好。“以前做完晚餐这波高峰,店里基本就冷清下来了,但如今有些不同了。”柯昌红高兴地说,近期我市吾悦广场周边的夜经济特别火爆,晚上8

时到9时,散步、约会、聚餐的人群结伴闲逛,不仅周边的烤串、奶茶店生意很火,她的简餐经营也水涨船高。

【店主感言】柯昌红:疫情是一场考验,逆境中我们稳中求进,以品质赢得了口碑,以品牌走出了平湖,正向长三角地区延伸。如今大环境变好,我们更有信心了,预计今年开始会以每年10家加盟店的速度向周围城市辐射,将平湖的好味道带到各地。



预警劝阻“进行时”

反诈人:市公安局 王锴霞 反诈骗手段:“精准研判+预警劝阻”

我是平湖市公安局反诈中心的一名工作人员。现如今电信网络诈骗犯罪形势严峻,市公安局也针对该类案件的高发态势,从2020年起成立反诈中心,而我有幸能够加入其中,成为反诈队伍的一份子。

与深入基层、冲锋在前的一线反诈战士不同,我的工作更偏向“幕后”,将预警劝阻信息通过平台推送给辖区派出所,由他们第一时间开展“云呼叫”劝阻。遇到电话不接、呼叫转移、关机等情况,及时开展信息研判,并指导辖区派出所结合潜在受害人的个人情况,进村社区、进企业、进学校等开展有效寻找。整个

过程虽没有千里追凶的精彩曲折,也没有直面潜在受害人的暖心劝导,却需要我们以专业从容的姿态与犯罪分子斗智斗勇,提供准确无误的分析研判。2月中旬,在我们反诈中心值班人员和辖区派出所工作人员的通力合作下,成功劝阻一起百万元的冒充公检法电信网络诈骗,引起社会广泛关注。这是我们反诈劝阻工作取得的重大成效,大大提高了大家的工作积极性。

有一天,我像往常值班一样处理着预警信息,发现有一条预警数据反复被推送:涉及内容为网上贷款诈骗,我联系对方表明身份后,对方讲话也很客气,经过身份核实询问得知,对方经营着一家工作室,但对方以一句“没有被骗,在忙”为由挂断电

话。

“多条预警?开工作室当老板?日常肯定离不开各种交易事项,难不成是生意资金周转出现了问题?”我抱着怀疑的态度再次打通了他的电话。起初,对方并不承认自己网上贷款,在我反复询问下,也只是上网时不小心点到的。但是多条预警下发必有蹊跷,数据是不会撒谎的!在我的再三追问下,他终于向我袒露了真相。原来他沉迷网络游戏,“砸”了很多钱购买皮肤道具,导致他陷入入不敷出的窘境。情急之下,他便生出在网上贷款的想法。在查找了一个又一个借款平台后,最终确定了“心仪”贷款平台,并填写了个人信息,现已跟对方取得联系。在沟通中,我了解到当事人已损失

了不少钱财,需要马上止损!于是我耐心跟他讲了网上贷款诈骗相关的诈骗套路和陷阱,及时制止他的操作,并指导辖区派出所上门再对他进行面对面的宣传教育。

绝大多数受害人在接到我们的预警电话时会像这位朋友一样,选择不说实情、不愿意透露相关情况,因为他们害怕家里人知晓,从而影响到家庭正常生活,也有的甚至相信骗子的话术,并不认为自己在被骗。事实上,这种“沉默”一定程度上助长了犯罪分子的嚣张气焰,也为持续高发的电信网络诈骗及次生骗局埋下了诱因。广大群众要树立正确的防骗意识,接到预警电话要及时回顾自己最近的上网行为,跟我们公安机关一起

查找涉诈的软件、网站、聊天对象等,及时停下相关的操作,防止被骗;家人朋友也要多给予一些理解和包容,共同发现和揭露诈骗。

反诈工作知易行难,如今,一场没有硝烟的反诈攻坚战正在平湖全面打响。广大市民要时刻谨记“世上没有免费的午餐”,克服“贪利”思想,不轻信麻痹,也不轻易将自己或家人的个人信息泄露给他人。如遇疑似电信网络诈骗,切忌盲目转账,要多加调查验证。

(整理:记者 荣怡婷)



讲文明 树新风 公益广告



尊老爱幼 传承家风

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣